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	KURUL KARARI



	Kamu İdaresi – 31 Aralık 200(t) Tarihinde Sona Eren Yıl İçin Net Varlıklar/Özkaynak Değişim Tablosu                                     (1.000)    

Net Değer

Yeniden değerleme yedeği

Kur farkı yedekleri

Birikmiş fark (+/-)

Toplam 

31 Aralık 200(t-2) tarihindeki bakiye 

X

X

(X)

X

X

Muhasebe politikalarındaki değişiklikler

(X)

(X)

(X)

Yeniden belirtilen bakiye

X

X

X

X

X

Varlıkların yeniden değerlemesinden elde edilen olumlu fark

X

X

Yatırımların yeniden değerlemesinden kaynaklanan olumsuz fark

(X)

(X)

Para biriminin çevrilmesinden doğan kur farkları

(X)

(X)

Malî performans tablosunda muhasebeleştirilmeyen net farklar (+/-)
X

(X)

X

Döneme ait net olumlu fark

X

X

31 Aralık 200(t-1) tarihindeki bakiye

X

X

(X)

X

X

Varlıkların yeniden değerlemesinden kaynaklanan olumsuz fark

(X)

(X)

Yatırımların yeniden değerlemesinden kaynaklanan olumlu fark 

X

X

Para biriminin çevrilmesinden doğan kur farkları

(X)

X

Malî performans tablosunda muhasebeleştirilmeyen net farklar (+/-)
(X)

(X)

(X)

Döneme ait net olumsuz fark

(X)

(X)

31 Aralık 200(t) tarihindeki bakiye

X

X

(X)

X

X

Kamu İdaresi – 31 Aralık 200(t) Tarihinde Sona Eren Yıl İçin Malî Varlık/Yükümlülük Değişim Tablosu                                     (1.000)    


     200(t)                                                              200(t-1)
                                 

Dön. Başı

Değer   

Dön. Sonu    

Değişim

Dön. Başı

Değer   

Dön. Sonu    

Değişim

Malî varlığın türü     
X

X

%

X

X

%
A-Malî varlık toplamı
X

X

%
X

X

%
Malî yükümlülüğün türü
X

X

%
X

X

%
B-Malî yükümlülük toplamı    
X

X

%
X

X

%
Net Malî Değer (A-B)
(X)

(X)

%
(X)

(X)

%

EK 2 - Malî Raporlamanın Niteliksel Özellikleri ve Temel İlkeler

Niteliksel özellikler, malî tablolarda sunulan bilgilerin kullanıcılar için yararlı olmasını sağlayan öz niteliklerdir. 


Anlaşılabilirlik

Bilgi, kullanıcılar tarafından kavranması halinde anlaşılabilir olarak kabul edilir. Bu amaçla, kullanıcıların kamu idarelerinin faaliyetleri ve de faaliyet gösterdiği ortam hakkında bilgi sahibi olduğu ve bilgiyi incelemeye istekli olduğu kabul edilir. Karmaşık bilgiler, sadece bazı kullanıcılar tarafından anlaşılması güç olabilir gerekçesiyle malî tablolardan çıkarılamaz. 


İlgililik 

Bilgi, geçmişteki, bugünkü veya gelecekteki olayların değerlendirilmesi, geçmişteki değerlendirmelerin uyumlaştırılması veya düzeltilmesinde kullanılabiliyorsa kullanıcılar açısından ilgilidir. Bilginin ilgili olabilmesi için zamanında sunulması gerekir.  


Önemlilik 

Bilginin niteliği ve önemliliği, ilgililiğini etkiler. Bilginin eksik olması veya yanlış ifade edilmesi kullanıcıların malî tablolara ilişkin kararlarını veya değerlendirmelerini etkiliyorsa, o bilgi önemlidir. Önemlilik, bilginin eksik olması, yanlış sunulmasıyla belirlenen kalemin ya da hatanın niteliği veya büyüklüğüne bağlıdır. Böylelikle önemlilik, bilginin yararlı olması için sahip olunması gereken asli niteliksel özellik olmasından çok, bir eşik veya ayırma noktasını teşkil eder.


Güvenilirlik 

Güvenilir bilgi, önemli hatalardan ve taraflı olmaktan uzaktır; ayrıca kullanıcılar tarafından, anlam olarak neyi temsil ediyorsa veya temsil etmesi bekleniyorsa tamamen onu temsil ettiği kabul edilir.   


Doğru ve Tam Sunuş 

Bilginin, işlemleri ve diğer olayları doğru ve tam olarak sunması için, bu bilgilerin işlem ve diğer olayların sadece hukuki şekline göre değil, aynı zamanda esasına uygun olarak sunulması gerekir.  


Özün Önceliği

Bilginin, işlemleri ve diğer olayları tam ve doğru bir şekilde ifade etmesi için bu bilgilerin işlem ve olayların yalnızca hukuki şekline göre değil, aynı zamanda esasına ve ekonomik gerçekliğine göre oluşturulması ve sunulması gerekir. 


Tarafsızlık 

Bilgi yansız ise tarafsız kabul edilir. İçerdikleri bilgi, önceden belirlenmiş bir sonucu elde etmek amacıyla karar alma veya değerlendirme yapmayı etkileyecek şekilde seçilmiş ya da sunulmuş ise, bu malî tablolar tarafsız olmaktan uzaktır.


İhtiyatlılık 

İhtiyatlılık, belirsizlik durumlarında değerlendirme yapılırken tahmin yürütülmesi gerektiğinde dikkatli davranılması anlamına gelir; varlıklar veya gelir olduğundan fazla ve de yükümlülükler veya giderler ise olduğundan daha az gösterilmemelidir. Ancak ihtiyatlılık gizli yedeklerin veya fazla karşılıkların oluşturulmasına, varlık ya da gelirlerin kasıtlı olarak daha az, yükümlülük veya giderlerin ise kasıtlı olarak daha fazla gösterilmesi gibi durumlara izin vermez. 


Eksiksiz Olma

Malî tablolardaki bilgiler, önemlilik ve maliyet çerçevesinde eksiksiz olmalıdır.


Karşılaştırılabilirlik 

Malî tablolardaki bilgiler, kullanıcıların bu bilgiler ile diğer raporlardaki bilgiler arasındaki farklılıkları ve benzerlikleri saptayabilmesi durumunda karşılaştırılabilir demektir. 


Karşılaştırılabilirlik şu durumlar içindir:


1) Farklı kamu idarelerinin veya kuruluşların malî tablolarının karşılaştırılması,


2) Aynı idare veya kuruluşun farklı dönemlere ait malî tablolarının karşılaştırılması.


Karşılaştırılabilirliğin önemli unsurlarından biri de, kullanıcıların malî tabloların hazırlanmasında uygulanan politikalar, bu politikalardaki değişiklikler ve bu değişikliklerin etkileri konusunda bilgilendirilmiş olmalarını gerektirir.


Kullanıcılar kamu idaresinin zaman içerisindeki performansını kıyaslamak isteyeceğinden, malî tabloların geçmiş dönemlere ait ilgili bilgileri göstermesi önem arz eder. 


İlgili ve Güvenilir Bilgiye İlişkin Kısıtlar  

Zamanlılık 


Bilgilerin raporlanması çok geç gerçekleştirilmişse, ilgililiğini kaybedebilir. Bilginin zamanında sunulması için bir işlemin tüm yönleriyle öğrenilmeden önce raporlanması gerekebilmekte ve bu da güvenilirliği zedelemektedir. Buna karşın, işlemin tüm yönlerinin öğrenilmesine kadar raporlamanın geciktirilmesi halinde sunulan bilgi son derece güvenilir olabilir ancak daha öncesinde karar vermek zorunda olan kullanıcı için pek yararlı olmayabilir. Güvenilirlik ve ilgililik arasında dengenin sağlanmasında belirleyici unsur, kullanıcıların karar verme ihtiyacının en iyi şekilde nasıl karşılanması gerektiğidir. 


Maliyet ve Fayda Arasındaki Denge


Maliyet ve fayda arasındaki denge yaygın bir sorundur. Bilgiden elde edilen fayda onu elde etme maliyetinin üzerinde olmalıdır. Buna karşın maliyet ve faydanın değerlendirilmesi önemli ölçüde karar verme meselesidir. Sunulan bilgilerden, hazırlandığı kişilerden başka kullanıcılar tarafından da yararlanılabilir. Bu nedenlerden ötürü, belirli herhangi bir durum için maliyet fayda ölçütünün uygulanması zor olabilir. Yine de malî tabloların hazırlanmasından sorumlu kişiler ve kullanıcılar bu sınırlamanın farkında olmalıdır.  


Nitelik Arasındaki Denge


Uygulamada, nitelik arasında bir dengenin sağlanması gerekir. Genellikle amaç, malî tabloların hedeflerinin karşılanması için özellikler arasında uygun bir dengeyi sağlamaktır. Özelliklerin farklı durumlara göre izafi önemi, profesyonel değerlendirmeyi gerektirir.


